

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 24 februarie 2025

● 6 pagini

actualitate / 2

## Trecutul ascuns al unui mare intelectual!

## Știința scapă 2 puncte în extremis, la Botoșani

sport / 4

# Consiliul Județean Dolj a repartizat cota din impozitul de venit, pentru 2025, în teritoriu



La ședința extraordinară de săptămâna trecută a Consiliului Județean (CJ) Dolj, pe ordinea de zi au fost cinci puncte care trebuia votate, în urma materialelor

prezentate. Toate au trecut fără dificultăți. Unul dintre ele se referea la aprobarea repartizării, pe localități, a sumei corespunzătoare cotei de 6% din impozi-

tul pe venit estimat a se încasa la bugetul de stat în anul 2025, reprezentând fond la dispoziția Consiliului Județean Dolj. Cea mai mare sumă a primit-o Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Trecutul ascuns al unui mare intelectual!

MIRCEA CANTĂR

Scrierea cărții „**Secrete, minciuni și consecințe**” (Ed. Polirom, 2024), povestește autorul ei, Bruce Lincoln, a fost dificilă, înainte de toate, din punct de vedere emoțional. Pe cât i-a stat în putință, autorul a încercat să aducă un plus de lumină în tragicul sfârșit al profesorului universitar de **Istorie a religiilor**, Ioan Petru Culianu (41 ani) la Divinity School, din cadrul University of Chicago, survenit la 21 mai 1991. Ioan Petru Culianu a fost împușcat mortal în toaleta pentru bărbați, din instituția academică la care avea normă didactică. Cu numai o săptămână înainte apelase la un coleg, **Mark Krupnick**, pentru a-i pune la un loc sigur niște documente – traduceri în limba engleză a unor articole pe care Eliade le scrisese în anii 30, inclusiv unele în care își exprima sprijinul pentru Legiunea Arhanghelului Mihail și Garda de Fier – oricum în legătură cu trecutul legionar tănuț, al lui Mircea Eliade, devenit o cruntă povară, nu ușor suportabilă. Pentru el, care în 1935 scria „**Jucrul tănuț devine prin simpla tănuire primejdia omului și colectivității. Un păcat nemărturisit, ținut ascuns, devine un fapt teribil. Forțele magice provocate de actul tănuirii amenință cu timpul întreaga comunitate**”. Magice sau nu, secretele pe care Eliade s-a străduit să le păstreze ascunse au avut consecințe teribile pentru cei care le-au aflat, unii sacrificându-și cariera, integritatea academică, poate chiar viața. Ioan Petru Culianu, un bărbat de-a dreptul seducător, ajunsese pe postul deținut la Divinity School din cadrul University

of Chicago, cu doar 3 ani înainte, și era văzut de mulți ca succesor al lui Mircea Eliade. Despre ale cărui simpatii legionare amintește și Mihail Sebastian, în **Jurnalul său** (1935-1944). Să reamintim că la noi, mai multe cărți ale lui Eliade „La țigănci”. „Pe strada Mântuleasa”, „În curte la Dionisos”, „Maitreyi”, și „Nuntă în cer”, „Tratat de istorie a religiilor”, au apărut înainte de 1990. Într-un articol intitulat „**România în eternitate**”, Eliade susținea că adevăratul scop al naționalismului este acela de a ridica țara din planul trecător al istoriei, în cel al eternității. O realizare posibilă numai atunci când geniile creative ale țării exprimă valorile caracteristice ale poporului lor, în moduri atât de inedite și de convingătoare, încât întreaga lume ajunge să le recunoască, să le laude și să le amintească pentru totdeauna. La mijlocul anilor 30, el considera, ca și Nae Ionescu, care fusese un apropiat al Regelui Carol al II-lea, frustrat de faptul că nu reușise să-l convingă să înlocuiască democrația parlamentară cu un regim autoritar, că democrația este o parte semnificativă a problemei. Genul de revoluție la care se referea, explica Eliade, nu era o simplă schimbare de regim, ci o transformare mesianică, generată prin viziune spirituală și mari sacrificii. El identifica modelul său preferat de revoluție cu „omul nou”, care era un element central al discursului fascist în România, și nu numai. Mulți l-au acuzat pe Eliade, narează Bruce Lincoln, că și-a ascuns implicarea legionară, ca nu cumva vreo aluzie la ea să-i deterioreze repu-

tația. Negările și eschivele sale îl ajutau să-și gestioneze sentimentele reprimite, de teamă și rușine. Ultimul curs, pe care l-a predat profesorul Culianu, s-a terminat la 11.30 pe 21 mai 1991. A discutat cu mai mulți studenți, a trecut pe la târgul de carte, care se ținea în Swift Hall, sediul Divinity School de la University of Chicago. Dată fiind disproporția dintre riscurile mari și câștigurile potențial modeste, agenții securității române (bănuți inițial) au fost scoși din discuție. Legionarii bătrâni, din Chicago, îl considerau pe Culianu un membru al „familiei” lor, după ce fusese prezentat de Eliade, care garantase pentru el. Poziția lui Eliade, deși marginală, în anumite privințe, era unică, chiar idolatrizată. Membru al „familiei” sau nu Culianu nu avea un trecut comun cu Legiunea și nici nu își luase vreun angajament față de ea. Câtă loialitate așteptau legionarii de la el și cât de mult era dispus să ofere, era și continuă să fie neclar. Cu toate acestea, după căderea lui Ceaușescu, Culianu criticase, fără menajamente, pe Codreanu, Legiunea și ortodoxismul, pe care îl considera o formă specific românească de fundamentalism. Dragostea și admirația sa față de Eliade erau sincere, dar în același timp avea și resentimente, care de obicei nu erau exprimate, față de un om, care îl indusese în eroare și îl dezamăgise în momente de răscruce. Se știe, că în februarie 1989, la nici 3 ani de la moartea lui Mircea Eliade, soția acestuia, Christinel Eliade, rămăsese extrem de suspicioasă, cu privire la intențiile, loialitatea și seriozitatea

lui Culianu, încât a făcut tot posibilul să împiedice publicarea vreunei lucrări fără acordul ei explicit. Iar în iunie 1989, când a aflat despre Culianu, până atunci cel mai apropiat și mai de încredere aliat al ei, că admisesese că Eliade este autorul articolelor legionare, calificate „deconcentrate”, l-a lovit pe aceasta cu toată furia ei. Culianu și-a reluat demersurile încercând să găsească o editură din România care să publice o ediție a articolelor legionare ale mentorului său, dar demersul a eșuat, fiindcă doamna Christinel a resimțit totul ca pe o trădare teribilă. Și în consecință relațiile s-au deteriorat iremediabil, după preluarea catedrei de la University of Chicago. Deși autorul cărții „**Secrete, minciuni și consecințe**” nu crede că Eliade a avut mâinile pătate de sânge, natura și obiectivele Legiunii erau foarte clare: hipernaționalistă, înverșunată antisemită, anti-democratică, anti-modernă și anti-comunistă. Legiunea era o mișcare militantă agresivă, care nu se ferea să folosească violența, fiind chiar dornică de violență excesivă. Plin de talent, energie și ambiție, Eliade a făcut în tinerețe o greșală teribilă, acordând sprijin entuziast unei mișcări condamnabile din punct de vedere moral. Mai târziu a încercat să ascundă această parte a trecutului său, înțelegând că odată cunoscută ar fi avut consecințe grave asupra carierei și reputației lui. Autorul își încheie astfel narațiunea: dacă aș avea credința pe care unii dintre ei au mărturisit-o, i-aș cere lui Dumnezeu să le arate îndurare.

## Consiliul Județean Dolj a repartizat cota din impozitul de venit, pentru 2025, în teritoriu

La ședința extraordinară de săptămâna trecută a Consiliului Județean (CJ) Dolj, pe ordinea de zi au fost cinci puncte care trebuia votate, în urma materialelor prezentate. Toate au trecut fără dificultăți. Unul dintre ele se referea la aprobarea

În cadrul unei ședințe convocate cu repeziciune, date fiind condițiile legale, consilierii județeni au votat, pe 19 februarie, repartizarea pe Unități Administrative - Teritoriale a sumele corespunzătoare cotei de 6% din impozitul pe venit estimat a se încasa la bugetul de stat, fond aflat la dispoziția Consiliului Județean Dolj. „Se aprobă repartizarea cotei din impozitul pe venit în valoare de 43.654 mii lei, reprezentând fond la dispoziția consiliului județean, pe unități administrative – teritoriale, pe anul 2025, pentru asigurarea cofinanțării proiectelor de infrastructură

ră și pentru susținerea programelor de dezvoltare locală”, se precizează în Hotărârea CJ Dolj. De asemenea, s-a statuat repartizarea către primării a cotelor defalcate din impozitul pe venit, pe anii 2026-2028, pe UAT-uri, pentru achitarea arieratelor provenite din neplata cheltuielilor de funcționare și/sau de capital, în ordinea cronologică a vechimii arieratelor, pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru susținerea proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală. „Se aprobă repartizarea pe unități administrative – teritoriale a estimării pe anii

repartizării, pe localități, a sumei corespunzătoare cotei de 6% din impozitul pe venit estimat a se încasa la bugetul de stat în anul 2025, reprezentând fond la dispoziția Consiliului Județean Dolj. Cea mai mare sumă a primit-o Craiova.

2026-2028 a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale pentru achitarea arieratelor provenite din neplata cheltuielilor de funcționare și/sau de capital, în ordinea cronologică a vechimii arieratelor, pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru susținerea proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală”, se mai menționează în actul prezentat anterior. La acest capitol, sumele repartizate sunt în valoare de 15.133.000 de lei/2026, 15.936.000 de lei/2027 și 16.702.000 de lei/2028.

### Cum arată tabelul

Consiliului Județean Dolj trebuia să repartizeze, pe UAT-uri (comune, orașe, municipii) suma de 43.654.000 de lei, corespunzătoare cotei de 6% din impozitul pe venit estimat a se încasa la bugetul de stat în anul 2025. Aceasta reprezintă fondul pus la dispoziția Consiliului Județean pentru susținerea programelor de dezvoltare locală, pentru susținerea programelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală. Astfel, Municipiului Craiova i-a fost repartizată suma de 5.000.000 de lei, în timp ce comunelor Giubega, Intorsura, Gogoșu și Măceșu de Sus le-a fost repartizată cea mai mică sumă din județ, câte 150.000 de lei. Municipiul Băilești a primit 1.182.000 de lei,

Municipiul Calafat 1.101.000 de lei, iar Orașul Filiași 1.119.000 de lei. Sumele solicitate de primării au fost fundamentate având la bază proiecte finanțate, din programe naționale de dezvoltare locală, având ca sursă bugetul de stat și programe operaționale regionale, având ca sursă fonduri europene nerambursabile și bugetul de stat, precum și din programe de dezvoltare locală, având ca sursă veniturile proprii ale unităților administrative-teritoriale. „Am convocat de îndată CJ pentru că avem câteva proiecte pe ordinară de zi care a veau termen chiar ziua de azi (19 februarie - n.r.) și trebuie să le dezbatem, să le dăm girul nostru”, a precizat președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, în deschiderea ședinței.



**ANUNȚ DE PARTICIPARE**

in cadrul procedurii de atribuire a contractului de  
**Servicii de proiectare DTAC+PT+DE, execuția lucrărilor și  
asistența tehnică din partea proiectantului, inclusiv echipare și  
dotare**

in cadrul proiectului  
**CONSOLIDARE, RESTAURARE ȘI PUNERE ÎN VALOARE  
BISERICA "SF. SPIRIDON" ȘI „SF. NICOLAE”**

**SMIS 320384**

Capitolul I: Informatii generale

1.1 Achizitorul

Denumirea: PAROHIA "SF.SPIRIDON"

Cod unic de inregistrare 9790086

Sediul social Str. Jean Negulescu nr. 3A, Municipiului Craiova,-  
Județul Dolj, România

Locația de implementarea proiectului Str. Jean Negulescu nr. 3A,  
Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

Persoana de contact/date de contact Achim George-Daniel Repre-  
zentant legal Tel. 0725442698E-mail [psfspiridon@gmail.com](mailto:psfspiridon@gmail.com)

Mijloace de comunicare pentru procedura de atribuire Orice  
comunicare, solicitare, informare, notificare și altele asemenea se vor  
transmite în scris pe adresa de e-mail [psfspiridon@gmail.com](mailto:psfspiridon@gmail.com), sau se  
vor depune la sediul Achizitorului din C Str. Jean Negulescu nr. 3A, Mu-  
nicipiului Craiova, Județul Dolj, România

Tipul procedurii Procedura de achiziție: Ordinul ministrului fondur-  
rilor europene nr. 1284/2016 privind aprobarea Procedurii competitive  
aplicabile solicitanților/beneficiarilor privați pentru atribuirea contracte-  
lor de furnizare, servicii sau lucrări finanțate din fonduri europene (Mo-  
nitorul Oficial al României nr. 618/12.08.2016).

CAPITOLUL II. Obiectul contractului

2.1 Descrierea contractului

**2.1.1. Titlul achizitiei**

Servicii de proiectare DTAC+PT+DE, execuția lucrărilor și asistența  
tehnică din partea proiectantului, inclusiv echipare și dotare in cadrul  
proiectului CONSOLIDARE, RESTAURARE ȘI PUNERE ÎN VALOARE  
BISERICA "SF. SPIRIDON" ȘI „SF. NICOLAE” - SMIS 320384.

**2.1.2 Tipul contractului**

Contract de lucrări

**2.1.3 Descrierea obiectului contractului**

**OBIECTUL CONTRACTULUI** il reprezintă conservarea, proteja-  
rea și valorificarea patrimoniului cultural Biserica cu hramul "SF. SPI-  
RIDON" ȘI „SF. NICOLAE”, din municipiul Craiova, înscrisă în Lista  
Monumentelor Istorice, ediția 2015, a județului Dolj, la poziția 275,  
având codul DJ-II-m-B-08083.

În 2022 a fost emis Ordinul Ministerului Culturii privind schimbarea  
de grupă valorică din B în A a monumentului istoric Biserica „Sf. Spiri-  
don” și „Sf. Nicolae”, publicat în Monitorul Oficial nr. 917/19.IX.2022.  
Astfel, începând cu anul 2022, codul L.M.I. devine DJ-II-m-A-08083.

Biserica „Sf. Spiridon” și „Sf. Nicolae” din Craiova a fost construită  
în 1758, fiind ctitoria boierului craiovean Fotă Vlădoianu și a soției sale,  
Ilinca.

Proiectul are ca scop consolidarea, restaurarea și punerea în valoare a  
tuturor valențelor culturale și istorice în vederea măririi gradului de  
importanță a acestui monument în viața culturală a comunității, respec-  
tiv valorificarea potențialului istoric al municipiului Craiova și a Bisericii  
„Sf. Spiridon” și „Sf. Nicolae”, prin promovarea ca obiectiv turistic a  
monumentului istoric de importanță și valoare națională. Obiectul con-  
tractului contine și este detaliat dupa cum urmeaza:

1. Servicii de proiectare și asistența tehnică din partea proiectantului
2. Realizarea lucrărilor de construcții, inclusiv Organizare de șantier
3. Achiziția dotărilor, utilajelor, echipamentelor tehnologice și  
funcționale care necesită montaj și a utilajelor, echipamentelor teh-  
nologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de  
transport

**2.1.4 Locul de execuție**

Biserica „Sf. Spiridon” și „Sf. Nicolae”, Str. Jean Negulescu nr. 3A,  
Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

2.2 Durata contractului

**2.2.1 Termenele de execuție in cadrul contractului este 36  
de luni din care:**

- pentru servicii de elaborare proiect tehnic și detalii de execuție, elabo-  
rare documentații tehnice pentru obținerea avizelor și autorizațiilor – **maxim  
3 (trei) luni** de la emiterea Ordinului de începere pentru proiectare;

- pentru elaborare studii specifice – **maxim 3 (trei) luni** de la  
data emiterii Ordinului de începere pentru proiectare;

- pentru servicii de asistența tehnică din partea proiectantului -  
pe toată durata de execuție lucrări, întocmirea Cartii tehnice a con-  
strucției și recepția lucrărilor, estimată la **33 de luni de la data or-  
dinului de începere a lucrărilor**

- realizare lucrări de construcții, organizare de șantier - **maxim  
33 (treizecișitri) luni de la data emiterii Ordinului de începe-  
re a lucrărilor**

- livrare dotări, echipamente și utilaje prevăzute în contract –  
**maxim 33 (treizecișitri) de luni de la data emiterii Ordinului  
de începere a lucrărilor**

**2.2.2 Durata de garanție: minim 5 (cinci) ani de la finali-  
zarea și recepția lucrării.**

**2.2.3 Durata de valabilitate a efectelor contractului:**

- Serviciile de proiectare sunt demarate ulterior emiterii Ordi-  
nului de începere pentru serviciile de proiectare.

- Serviciile de asistență tehnică vor fi realizate după emiterea  
ordinului de începere a lucrărilor.

- Contractul își păstrează valabilitatea până la recepția lucrărilor  
de execuție în cadrul proiectului de investiție

**2.3 Valoarea estimată a contractului**

**2.3.1 Valoarea contractului**

Valoarea totală estimată a contractului de lucrări este  
**22.670.852,99 lei** fără TVA. Procedura prevede ajustarea prețului  
contractului.

2.4 Precizări referitoare la desfășurarea procedurii de atribuire

**2.4.1 Mijloace de comunicare**

Orice comunicare, solicitare, informare, notificare și altele ase-  
menea se vor transmite în scris pe adresa de e-mail [psfspiridon-  
@gmail.com](mailto:psfspiridon@gmail.com), sau se vor depune la sediul Achizitorului din Str. Jean  
Negulescu nr. 3A, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**2.4.2 Modalitatea de solicitare a clarificarilor**

Orice operator economic interesat are dreptul de a solicita clari-  
ficări privind documentația de atribuire. Solicitarea de clarificări se  
va face în scris și se va depune după cum urmează:

- personal sau prin curier la adresa specificată a achizitorului,  
respectiv:

- Str. Jean Negulescu nr. 3A, Municipiului Craiova, Județul Dolj, Ro-  
mânia

- prin e-mail, document scanat, la adresa: [psfspiridon@gmail-  
com](mailto:psfspiridon@gmail.com)

Documentul va conține datele de identificare și de contact ale ofer-  
tantului și va fi stampilat și semnat de reprezentantul legal al acestuia  
sau semnat cu semnatura digitală a acestuia.

Solicitarile de clarificări primite după termenul limită prevăzut în  
prezenta documentație nu vor fi luate în considerare, achizitorul neavând  
obligatia de a mai formula și transmite răspuns pentru acestea.

Toate răspunsurile la solicitările de clarificări vor fi transmise către  
oferțanți prin email.

**2.4.3 Depunerea ofertelor**

a) Participarea la această procedură de achiziție este deschisă tu-  
tutor operatorilor economici

interesati, persoane juridice, indiferent de forma.

În depunerea ofertelor pentru acest contract, ofertanții sunt obli-  
gati să respecte toate instrucțiunile, formularele, specificațiile teh-  
nice și prevederile contractuale generale prevăzute în prezentul do-  
cument. Lipsa oricărui informații/cerinte minime solicitate atrage  
după sine respingerea (descalificarea) ofertei respective.

Ofertele se transmit în format tipărit pe suport hartie și un CD  
care să includă oferta depusă scanată, în plic închis, prin posta/curier  
rapid cu confirmare de primire sau prin depunere personală, la adre-  
sa sediului achizitorului din strada Jean Negulescu nr. 3A, Muni-  
cipiului Craiova, Județul Dolj, România.

b) Prin depunerea ofertei, ofertantul accepta în totalitate și fara  
rezerve specificațiile tehnice, condițiile contractuale generale și ter-  
menii care guvernează contractul. Legalitatea și autenticitatea docu-  
mentelor prezentate de Ofertanți sunt prezumate.

c) Data limită de depunere a ofertei : **07.03.2025, ora 12:00**

d) Data și ora deschiderii ofertelor : **07.03.2025, ora 16:00**

2.5 Specificațiile tehnice

Potențialul ofertant poate intra în posesia specificațiilor tehnice printr-o  
solicitare transmisă la adresa de e-mail: [psfspiridon@gmail.com](mailto:psfspiridon@gmail.com).

**ANUNȚ DE PARTICIPARE**

în cadrul procedurii de atribuire a contractului de **Servicii de proiectare DTAC+PT+DE, execuția lucrărilor și asistența tehnică din partea proiectantului, inclusiv echipare și dotare,** în cadrul proiectului **CONSOLIDARE, RESTAURARE ȘI PUNERE ÎN VALOARE BISERICA „BUNA VESTIRE” ȘI „SFINȚII ÎMPĂRAȚI” – Corp – C1 din cadrul Ansamblului fostei Mănăstiri Obedeau, SMIS 321005**

Capitolul I: Informații generale

**1.1 Achizitorul**

**Denumirea:** PAROHIA OBEDEANU

**Cod unic de înregistrare/CIF** 4553810

**Sediul social** Strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**Locația de implementarea proiectului** Strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**Persoana de contact/date de contact** Apostolache Ioniță Reprezentant legal Tel. 0773913867E-mail parohiaobedeau@gmail.com

**Mijloace de comunicare pentru procedura de atribuire** Orice comunicare, solicitare, informare, notificare și altele asemenea se vor transmite în scris pe adresa de e-mail parohiaobedeau@gmail.com, sau se vor depune la sediul Achizitorului din Str. Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**Tipul procedurii** Procedura de achiziție: Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 1284/2016 privind aprobarea Procedurii competitive aplicabile solicitanților/beneficiarilor privați pentru atribuirea contractelor de furnizare, servicii sau lucrări finanțate din fonduri europene ( Monitorul Oficial al României nr. 618/12.08.2016 ).

**CAPITOLUL II. Obiectul contractului****2.1 Descrierea contractului****2.1.1. Titlul achizitiei**

Servicii de proiectare DTAC+PT+DE, execuția lucrărilor și asistența tehnică din partea proiectantului, inclusiv echipare și dotare în cadrul proiectului **CONSOLIDARE, RESTAURARE ȘI PUNERE ÎN VALOARE BISERICA „BUNA VESTIRE” ȘI „SFINȚII ÎMPĂRAȚI” – Corp – C1 din cadrul Ansamblului fostei Mănăstiri Obedeau, cod SMIS 321005**

**2.1.2 Tipul contractului**

Contract de lucrări

**2.1.3 Descrierea obiectului contractului**

**Obiectivul contractului** îl reprezintă consolidarea, restaurarea și punerea în valoare Biserica „Buna Vestire” și „Sf. Împărați” – Corp C1 din cadrul Ansamblului Fostei Mănăstiri Obedeau, Str. Pictor Oscar

Obedeau, nr. 1, mun. Craiova, jud. Dolj, înscrisă în Lista Monumentelor Istorice, ediția 2015, a județului Dolj, la poziția 280, cod L.M.I. DJ-II-m-B-08086.01, cu denumirea Biserica „Buna Vestire” și „Sf. Împărați”, datare „1747-1753”. În 2022 a fost emis Ordinul Ministerului Culturii privind schimbarea de grupă valorică din B în A a monumentului istoric Biserica „Buna Vestire” și „Sf. Împărați”, publicat în Monitorul Oficial nr. 900/13.IX.2022. Astfel, începând cu anul 2022, codul L.M.I. devine DJ-II-m-A-08086.01. Edificiul de cult face parte din ansamblul clasat la nr. crt. 279, cod DJ-II-a-B-08086, cu denumirea de „Fosta Mănăstire Obedeau”, alături de corpurile I și II ale fostei Școli Obedeau (cod DJ-II-m-B-08086.02), datând din 1902. Proiectul are ca scop consolidarea, restaurarea și punerea în valoare a tuturor valențelor culturale și istorice în vederea măririi gradului de importanță a acestui monument în viața culturală a comunității, respectiv valorificarea potențialului istoric al Bisericii „Buna Vestire” și „Sf. Împărați” din mun. Craiova, prin promovarea ca obiectiv turistic a monumentului istoric de importanță și valoare națională.

**Obiectul contractului conține și este detaliat după cum urmează:**

- I. Servicii de proiectare și asistența tehnică din partea proiectantului
- II. Realizarea lucrărilor de construcții, inclusiv Organizare de șantier
- III. Achiziția dotărilor, utilajelor, echipamentelor tehnologice și funcționale care necesită montaj și a utilajelor, echipamentelor tehnologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de transport

**2.1.4 Locul de execuție**

BISERICA „BUNA VESTIRE” ȘI „SFINȚII ÎMPĂRAȚI” – Corp – C1 din cadrul Ansamblului fostei Mănăstiri

Obedeau, Strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**2.2 Durata contractului**

2.2.1 Termenele de execuție în cadrul contractului este 36 de luni din care:

- pentru servicii de elaborare proiect tehnic și detalii de execuție, elaborare documentații tehnice pentru obținerea avizelor și autorizațiilor – **maxim 3 (trei) luni** de la emiterea Ordinului de începere pentru proiectare;

- pentru elaborare studii specifice – **maxim 3 (trei) luni** de la data emiterii Ordinului de începere pentru proiectare;

- pentru servicii de asistență tehnică din partea proiectantului - pe toată durata de execuție lucrări, întocmirea Cartii tehnice a construcției și recepția lucrărilor, estimată la **33 de luni de la data ordinului de începere a lucrărilor**

- realizare lucrări de construcții, organizare de șantier - **maxim 33 (treizecișitri) luni de la data emiterii Ordinului de începere a lucrărilor**

- livrare dotări, echipamente și utilaje prevăzute în contract – **maxim 33 (treizecișitri) de luni de la data emiterii Ordinului de începere a lucrărilor**

2.2.2 **Durata de garanție:** minim 5 (cinci) ani de la finalizarea și recepția lucrării.

**2.2.3 Durata de valabilitate a efectelor contractului:**

- Serviciile de proiectare sunt demarate ulterior emiterii Ordinului de începere pentru serviciile de proiectare.

- Serviciile de asistență tehnică vor fi realizate după emiteria ordinului de începere a lucrărilor.

- Contractul își păstrează valabilitatea până la recepția lucrărilor de execuție în cadrul proiectului de investiție

**2.3 Valoarea estimată a contractului****2.3.1 Valoarea contractului**

Valoarea totală estimată a contractului de lucrări este **26.770.428,59 lei, fără TVA.**

Procedura prevede ajustarea prețului contractului.

**2.4 Precizări referitoare la desfasurarea procedurii de atribuire****2.4.1 Mijloace de comunicare**

Orice comunicare, solicitare, informare, notificare și altele asemenea se vor transmite în scris pe adresa de e-mail [parohiaobedeau@gmail.com](mailto:parohiaobedeau@gmail.com), sau se vor depune la sediul Achizitorului din Strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

**2.4.2 Modalitatea de solicitare a clarificarilor**

Orice operator economic interesat are dreptul de a solicita clarificări privind documentația de atribuire. Solicitarea de clarificări se va face în scris și se va depune după cum urmează:

- personal sau prin curier la adresa specificată a achizitorului, respectiv: Strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România

- prin e-mail, document scanat, la adresa: [parohiaobedeau@gmail.com](mailto:parohiaobedeau@gmail.com)

Documentul va conține datele de identificare și de contact ale ofertantului și va fi stampilat și semnat de reprezentantul legal al acestuia sau semnat cu semnatura digitală a acestuia.

Solicitarile de clarificări primite după termenul limită prevăzut în prezenta documentație nu vor fi luate în considerare, achizitorul neavând obligația de a mai formula și transmite răspuns pentru acestea.

Toate răspunsurile la solicitările de clarificări vor fi transmise către ofertanți prin email.

**2.4.3 Depunerea ofertelor**

a) Participarea la această procedură de achiziție este deschisă tuturor operatorilor economici interesați, persoane juridice, indiferent de formă.

În depunerea ofertelor pentru acest contract, ofertanții sunt obligați să respecte toate instrucțiunile, formularele, specificațiile tehnice și prevederile contractuale generale prevăzute în prezentul document. Lipsa oricărui informații/cerinte minime solicitate atrage după sine respingerea (descalificarea) ofertei respective.

Ofertele se transmit în format tipărit pe suport hartie și un CD care să includă oferta depusă scanată, în plic închis, prin posta/curier rapid cu confirmare de primire sau prin depunere personală, la adresa sediului achizitorului din strada Pictor Oscar Obedeau, nr. 1, Municipiului Craiova, Județul Dolj, România.

b) Prin depunerea ofertei, ofertantul accepta în totalitate și fără rezerve specificațiile tehnice, condițiile contractuale generale și termenii care guvernează contractul. Legalitatea și autenticitatea documentelor prezentate de Ofertanți sunt prezumate.


c) Data limită de depunere a ofertei : **07.03.2025, ora 12:00**

d) Data și ora deschiderii ofertelor : **07.03.2025, ora 16:00**



**2.5 Specificațiile tehnice**

Potențialul ofertant poate intra în posesia specificațiilor tehnice printr-o solicitare transmisă la adresa de e-mail: [parohiaobedeau@gmail.com](mailto:parohiaobedeau@gmail.com).





Cofinanțat de Uniunea Europeană

februarie 2025

## Comunicat de presă

### EXTINDERE CAPACITATE EXISTENTA PRIN DOTARE CU ECHIPAMENTE LA ORTACU ROMELECTRO SRL


La data de 28.11.2024 a fost semnat contractul de finantare intre Agentia pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027(AM PR SV Oltenia) si ORTACU ROMELECTRO SRL, cod de identificare fiscală 30674411, înregistrată la Registrul comerțului cu nr. J28/578/2012, cu sediul în localitatea Izbiceni, bd. Mihai Viteazu, nr. 36, sectorul/județul Olt, România, telefon 0768647085, fax - , poșta electronică office@romelectro.eu pentru proiectul cu titlul „EXTINDERE CAPACITATE EXISTENTA PRIN DOTARE CU ECHIPAMENTE LA ORTACU ROMELECTRO SRL”, cod SMIS 322442

**Obiectiv general:** Prin implementarea proiectului si a planului de investitii se asteapta sa crească eficiența, siguranța și sustenabilitatea procesului de instalare a sistemelor de paratrâznet, îmbunătățind în același timp calitatea serviciilor oferite și capacitatea de a aborda o gamă variată de proiecte în condiții de siguranță maximă.

**Obiectivul specific** este de a utiliza sprijinul financiar în scopul de a crește capacitatea administrativă și de a crea baza materială necesară în derularea eficientă a activităților specifice din cadrul proiectului:

1. Investitie de baza pentru inovare de produs si proces si cresterea productivitatii
2. Achizitie de servicii de marketing, certificari sisteme de management si internationalizarea afacerii
3. Reducerea amprentei de carbon si cresterea eficientei energetice si economie circulara
4. Cresterea numarului de angajati si formare profesionala cu Respectarea principiilor legate de egalitatea de șanse, nediscriminare și accesibilitatea persoanelor cu dizabilități
5. Implementarea cu succes a proiectului de investitii

Valoarea totală a proiectului: 4.166.465,85 lei  
Valoarea finantarii nerambursabile: 2.718.866,91 lei




AUTORITATE DE MANAGEMENT  
PROGRAMUL REGIONAL SV OLTENIA  
www.adroltenia.ro  
www.pr2021-2027.adroltenia.ro  
facebook.com/adrsvoaltenia



DEZVOLTĂM OLTENIA!

ORTACU ROMELECTRO SRL  
office@romelectro.eu

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.



Cofinanțat de Uniunea Europeană





februarie 2025

## Comunicat de presă

### EXTINDEREA ACTIVITATII PRIN DOTAREA CLINICII MEDICALE IN CADRUL SAN MEDICA SRL

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027  
PRIORITATEA 1 - Competitivitate prin inovare si întreprinderi dinamice  
OBIECTIVUL SPECIFIC 1.3 - Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive  
1.4 - Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat  
Fond: Fondul European de Dezvoltare Regională  
BENEFICIAR: SAN MEDICA SRL  
TITLUL PROIECTULUI: „EXTINDEREA ACTIVITATII PRIN DOTAREA CLINICII MEDICALE IN CADRUL SAN MEDICA SRL”  
COD SMIS: 322513  
Valoare totală a proiectului: 3.309.191,34 lei  
Valoare eligibilă nerambursabilă : 2.586.562,36 lei  
Valoare cofinanțare eligibilă beneficiar: 722.628,98 lei  
Obiectivul general este extinderea capacitatii clinicii existente SAN MEDICA prin achizitia de bunuri performante, moderne si eficiente, de tehnologie inalta ce ofera un randament crescut, si achizitia de servicii de specialitate. Aceste achizitii vor duce la creșterea competitivității firmei SAN MEDICA S.R.L. In acest sens, pe termen scurt, isi propune achizitionarea de echipamente/dotari performante, moderne si eficiente, de tehnologie inalta si cu randament crescut, precum si achizitia de servicii de specialitate, in mod deosebit servicii de marketing si promovare a activitatii clinicii, atat la nivel local, cat si international.



AUTORITATE DE MANAGEMENT  
PROGRAMUL REGIONAL SV OLTENIA  
www.adroltenia.ro  
www.pr2021-2027.adroltenia.ro  
facebook.com/adrsvoaltenia


DEZVOLTĂM OLTENIA!

SAN MEDICA SRL  
mail: bojan\_marin@yahoo.com

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.



Cofinanțat de Uniunea Europeană

februarie 2025

## Comunicat de presă

### EXTINDERE CAPACITATE EXISTENTA IN DOMENIUL CONFECTIILOR METALICE PRIN DOTARE CU ECHIPAMENTE LA DAMARIS COM SRL

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027  
PRIORITATEA 1 - Competitivitate prin inovare si întreprinderi dinamice  
OBIECTIVUL SPECIFIC 1.3 - Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive si 1.4 - Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat  
Fond: Fondul European de Dezvoltare Regională  
BENEFICIAR: DAMARIS COM SRL  
TITLUL PROIECTULUI: „EXTINDERE CAPACITATE EXISTENTA IN DOMENIUL CONFECTIILOR METALICE PRIN DOTARE CU ECHIPAMENTE LA DAMARIS COM SRL”  
COD SMIS: 323469  
Valoare totală eligibilă a proiectului, incl. TVA eligibil: 5.360.766,22 LEI  
Valoarea finantare nerambursabila total proiect: 3.909.599,37 LEI  
Valoarea cofinanțare eligibilă beneficiar: 1.451.166,85 LEI  
Valoarea totală neeligibilă a proiectului, incl. TVA neeligibil: 1.018.545,62M LEI  
Valoarea totală a proiectului: 6.379.311,84

SC DAMARIS COM SRL anunță începerea activităților proiectului cu titlul mai sus menționat, proiect ce va fi derulat în municipiul Caracal, județ Olt. **Obiectivul general** al proiectului constă în creșterea eficienței, siguranței și sustenabilității procesului de producție a construcțiilor metalice și a partilor componente ale acestora, îmbunătățind în același timp calitatea serviciilor oferite și capacitatea de a aborda o gamă variată de proiecte în condiții de siguranță maximă.

DAMARIS COM SRL  
Mail: raul.paunescu@consrep.ro



AUTORITATE DE MANAGEMENT  
PROGRAMUL REGIONAL SV OLTENIA  
www.adroltenia.ro  
www.pr2021-2027.adroltenia.ro  
facebook.com/adrsvoaltenia

DEZVOLTĂM OLTENIA!

DAMARIS COM SRL  
Mail: raul.paunescu@consrep.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

Anunț public 1  
S.C. SABAKI CONSTRUCT S.R.L. prin reprezentant CIORNEI RADU-MIHAI anunța propunerea preliminară privind: „ELABORARE P.U.D. PENTRU CONSTRUIRE 6 LOCUINTE UNIFAMILIALE DE TIP INSIRUIT SI 2 LOCUINTE UNIFAMILIALE DE TIP CUPLAT / INDIVIDUAL CU REGIM DE INTALTIME P+1E SI IMPREJMUIRE PARTIALA TEREN” –Str. Tismana, Nr. 27H, Mun. Craiova, Jud. Dolj, Nr. Cad. 247638.  
Publicul este invitat sa transmita observatii asupra documentelor expuse disponibile pe [www.primariacraiova.ro](http://www.primariacraiova.ro) sectiunea Consultare Publica pana la data de 25.03.2025 la sediul Primariei Municipiului Craiova - Str. A.I. Cuza, Nr. 1, Craiova, Dolj, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

*vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica ..... la data de .....*

*asumându-mi responsabilitatea conținutului:*

Luni, 24 Februarie 2025

Semnătura:.....



# Știința scapă 2 puncte în extremis, la Botoșani

## FC Botoșani – Universitatea Craiova 2-2

Au marcat: Enzo Lopez 34, Pavlovic 90+4 / Safira 38, Baiaram 65.

FC Botoșani: Anestis – Friday, Miron (76 Chică-Roșă), Matricardi, Pavlovic – Papa (62 Iacob), Aldair Ferreira (46 Charles Petro) – Cîmpanu (85 Șeroni), Ongenda, Mitrov (46 Filip) – Enzo Lopez. Antrenor: Leo Grozavu.

Universitatea Craiova: L. Popescu 6 – Căpățână 3, Maldonado 6, Screciu 5, Bancu 6 – Oshima 6 (83 Mogoș) 2, Mekabishvili 6, Hourli 6 (89 Badelj) – Mora 6 (73 D. Barbu) 3, Safira 8 (83 Lukic) 3, Baiaram 7. Antrenor: Mirel Rădoi.

Arbitru: Adrian Cojocaru 4.

Pe un teren unde a câștigat în campionat numai când a fost aproape de titlu, Universitatea Craiova se prezenta fără cei mai bine plătiți jucători ai săi, Cicăldău și Mitriță și Mirel Rădoi l-a urcat pe Mora, iar Căpățână i-a umplut locul. Frigul și prohibiția la floarea soarelui și bostan au mai golit arena la Botoșani, în schimb, câteva zeci de craioveni s-au încumetat să străbată țara pe diagonală pentru ca Știința să fie reprezentată și în tribune. Meciul de rugby și zăpada n-au făcut ravagii cu gazonul de pe „Municipal”, lăsându-le ocazia celor două echipe să se exprime la nivelul maxim. Oltenii au dat tonul la fotbal, iar Baiaram a fost în prim-plan, finalizând de trei ori, dar fără efect pe tabelă. Marea ocazie au avut-o amfitrionii, dar pe Enzo Lopez l-a blocat Popescu, iar pe Ongenda, bara. Cîmpanu a forțat și el poarta pe care o apăra cândva, arcuindu-l pe fostul coleg goal-keeper, care avea să fie răpus un pic mai târziu, de Enzo Lopez, la o fază fixă, la care Căpățână a fost defazat, așa cum s-a întâmplat pe tot parcursul jocului.

Știința a revenit în câteva

minute, egalând după o adevărată fază latino-americană. Carlos Mora s-a debarasat de adversar printr-o piruetă și a lansat assist-ul pentru Safira, care a avut o finalizare acrobatică, de brazilian veritabil. Fără Mitriță, care se apăra preferențial, jocul Științei a curs, a fost mai limpede, n-a mai avut momente moarte, toată echipa implicându-se în dueli. După o primă parte spectaculoasă, în care fazele s-au succedat de la o poartă la alta, iar șuturile au abundat, rezultatul era echitabil, deși Craiova putea primi un penalty, la 0-0, la o intervenție a lui Matricardi asupra lui Oshima.

Dacă oltenii au fost la pupitrul în prima parte, Botoșaniul a început mai dezinvolt repriza secundă, dar n-a concretizat prezența în jumătatea olteană. În schimb, oamenii lui Rădoi au fost eficienți. Alisson Safira, MVP-ul partidei, a recuperat și l-a lansat excelent pe Baiaram, care n-a mai ratat și a patra situație în care a fost singur cu Anestis. Pe final, Leo Grozavu a forțat cu Șeroni în careul advers, ca pe vremuri Vasile Brătianu, în timp ce rezervele Craiovei au intrat



foarte rău în teren. Mingile aruncate în careul aglomerat al oltenilor au dat roade în ultimul minut de prelungiri, când Pavlovic a profitat de mingea care i-a sărit ideal și a păstrat un punct în Moldova. Este primul pas greșit al lui Mirel Rădoi în al doilea mandat, oltenii, în ciuda unui joc consistent, plătind prețul unei „bănci” firave, atât numeric, cât și calitativ. Paradoxal, cel mai bun meci de la venirea lui Mirel este singurul în care Știința nu câștigă toate punctele. Important este că echipa e pe mâini bune și merită să suferi și să ai răbdare când ți se oferă ceva de care să te agăți. Treptat, Mirel poate face curățenie, dar deocamdată lotul e mai modest și decât în perioada cu Gâlcă.

### Mirel Rădoi: „Trebuie să fim mai lucizi”

”Cred că am condus partida, chiar dacă am revenit de la 1-0. N-am avut mari probleme. Îmi pare rău că am pierdut două puncte cu un minut înainte de final. A fost o neatenție. Mingea a fost la noi. Dacă era o fază în care adversarul ne-a pus probleme, era altceva. N-am ce să le reproșez jucătorilor. Ne-a lip-

sit și puțină șansă, am avut de confuzie. Va trebui să fim mult mai calmi. Disperarea nu trebuie să fie la echipa care conduce. Trebuie să fim mai lucizi. A fost puțină confuzie,

pe care sper să o rezolvăm. N-au fost meciuri ușoare nici până acum. Mă gândesc cum să facem să recuperăm jucătorii cât mai repede și vom vedea ce va fi la partida cu Farul”, a declarat Mirel Rădoi.

## Superliga, etapa a XXVIII-a

Hermannstadt – Buzău 2-1  
Galați – „U” Cluj 0-1  
Botoșani – „U” Craiova 2-2  
CFR Cluj – Petrolul 2-0  
Slobozia – Poli Iași, ieri  
FCSB – Dinamo, ieri  
UTA – Sepsi, luni, ora 17  
Farul – Rapid, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	28	14	9	5	41-24	51p
2. CFR Cluj	28	13	11	4	45-30	50p
3. Craiova	28	13	10	5	44-27	49p
4. FCSB	27	13	10	4	41-24	49p
5. Dinamo	27	11	12	4	36-24	45p
6. Rapid	27	10	12	5	32-24	42p
7. Hermann.	28	10	8	10	33-38	38p
8. Sepsi OSK	27	10	7	10	35-32	37p
9. Petrolul	28	8	13	7	27-28	37p
10. Farul	27	8	10	9	27-33	34p
11. UTA Arad	27	8	9	10	26-30	33p
12. Galați	28	6	10	11	21-29	29p
13. Slobozia	27	7	4	16	28-45	25p
15. Botoșani	28	5	10	13	24-37	25p
14. Poli Iași	27	6	6	15	25-43	24p
16. Buzău	28	5	4	19	24-44	19p

